

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 08.07

(國語) YouTube 音訊

与神的亲密关系，安慰和盼望

神呼吁百姓回到他那里，以便他们可以享受他的慈爱和恩典。神承诺将把他们从他们的困境中拯救出来，并给他们一个新的开始。这个新的开始将包括神在他们中间建立一个新的约，并将他们从他们的罪中释放出来。百姓会从被掳之地归回本土，与神重新立约，代替那被破坏了的旧约。他们也会从罪恶中悔改归正，顺服神。我们读的时候，好比远观山脉，山峰紧紧相接连绵一片，等走近了就会看到山峰与山峰之间其实相距甚远。就耶利米的预言来说，人们常常以为即将发生的事与结局只有咫尺之隔，事实上却不然。今天，我们距主耶稣的复活升天已经超过两千年，主耶稣应许再来也是如此，似乎将要成就，又似乎遥遥无期，我们当从这段以色列民被掳归回的往事得到鼓励，心怀美好的盼望，儆醒等候主的再来。

耶利米书第 30 章主要内容为神的拯救和安慰。这一章开始预示了一个将要到来的时期，即神将拯救他的百姓并将他们归回犹太地的时期。这一章表明了耶和华的怜悯和恩典，尽管百姓犯了许多罪，但神仍然愿意宽恕他们，并且向他们施展拯救的手。三十章给人很大安慰，以色列人虽然被掳，但神应许时候到了必然拯救，所以劝他们不要惧怕。神说他们所遭遇的灾难就像产难一般，但神要把仇敌的轭折断，将绳索挪去，使他们从外邦中被释放出来，归回事奉耶和華并神为他们兴起的王，并一再安慰他们，让他们知道即使被掳，神仍与他们同在，神说犹大的损伤是偶像无法医治的，是指所拜的偶像，因为伤口太深，罪孽太大，罪恶众多。神一直警诫他们，他们却不听，所以神任凭他们被辖制。神说会医治他们，帮助他们，使他们痊愈，他们即使身在外邦，神仍然看顾、保护，并要领他们归回。以色列民不但会归回，更会重新建造一个复兴的城市，并有感谢欢乐的声音，人数和尊荣也会不断增多。他们的儿女要像他们昔日跟随神的时候那样顺服，经历

被掳使以色列和犹大变成一个新的国度，就像蝴蝶的转化，神面对这群硬着颈项的百姓，最后跟他们说要明白末后的日子。

耶利米书第 30 章

这一章可分为三个部分：

第一部分是神对以色列和犹大的应许，

耶和華藉着先知耶利米对百姓说日子将到，他要使他们被掳的人归回，并从仇敌的轭下解脱。

神也要兴起大卫的后裔作他们的王，让他们事奉耶和華。要与他们同在，保护他们。

第二部分是神对犹大的医治，应许神将医治被掳的百姓。虽然现在以色列民的损伤好像无法医治，但耶和華将要医治他们的伤口，使他们得以痊愈。神也要惩罚那些欺压他们的列国，使他们知道耶和華是神。

第三部分是神对雅各的恢复，神要使城市重建在原来旧的那些山岗上面，宫殿也要有人居住。神要使雅各增多不减少，尊荣不卑微。神要使雅各的儿女顺服祂，在祂面前坚立。神要兴起大卫的后裔作雅各的王，并与雅各立永约。

神对以色列和犹大的信实和恩典，虽然他们犯了重罪，遭受了严厉的审判，但神没有放弃他们，反而给了他们指望和平安。这一章的最后也预言了弥赛亚国度的来临，当基督再来时，祂要作以色列和犹大的王，并与他们立新约。

让我们一起祷告：

阿爸天父，求主赐我们信心和谦卑顺服的心，帮助我们在患难中仍然信靠神的应许，顺服神的安排，并对末后心存指望，以致我们能够等候并经历神的复兴与转化。安静地来到神的面前，向神倾诉我们的盼望、然而目前尚未成就的事，求神安慰我们，并使我们明白神所愿意成就的必会成就，但神有自己的时间；求神赐我们更多的忍耐等候，就像农夫等候春雨秋雨，直到有了丰硕的收成。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

耶利米书第 30 章

30:1 耶和華的話臨到耶利米說、

30:2 耶和華以色列的神如此說、你將我對你說過的一切話都寫在書上。

30:3 耶和華說、日子將到、我要使我的百姓以色列、和猶大被擄的人歸回、我也要使他們回到我所賜給他們列祖之地、他們就得這地為業、這是耶和華說的。

30:4 以下是耶和華論到以色列和猶大所說的話。

30:5 耶和華如此說、我們聽見聲音、是戰抖懼怕而不平安的聲音。

30:6 你們且訪問看看、男人有產難麼、我怎麼看見人人用手掐腰、像產難的婦人、臉面都變青了呢。

30:7 哀哉、那日為大、無日可比、這是雅各遭難的時候、但他必被救出來。

30:8 萬軍之耶和華說、到那日、我必從你頸項上折斷仇敵的軛、扭開他的繩索、外邦人不得再使你作他們的奴僕。

30:9 你們卻要事奉耶和華你們的神、和我為你們所要興起的王大衛。

30:10 故此、耶和華說、我的仆人雅各阿、不要懼怕、以色列阿、不要驚惶、因我要從遠方拯救你、從被擄到之地拯救你的後裔、雅各必回來得享平靖安逸、無人使他害怕。

30:11 因我与你同在、要拯救你、也要將所趕散你到的那些國、滅絕淨盡、卻不將你滅絕淨盡、倒要從寬懲治你、萬不能不罰你、〔不罰你或作以你為無罪〕這是耶和華說的。

30:12 耶和華如此說、你的損傷無法醫治、你的傷痕極其重大。

30:13 无人為你分訴、使你的傷痕得以纏裹、你沒有醫治的良藥。

30:14 你所親愛的都忘記你、不來探問〔或作理會〕你、我因你的罪孽甚大、罪惡眾多、曾用仇敵加的伤害、伤害你、用殘忍者的懲治、懲治你。

30:15 你為何因損傷哀號呢、你的痛苦無法醫治、我因你的罪孽甚大、罪惡眾多、曾將這些加在你身上。

30:16 故此、凡吞喫你的、必被吞喫。你的敌人、个个都被掳去、掳掠你的、必成为掳物、抢夺你的、必成为掠物。

30:17 耶和華說、我必使你痊愈、醫好你的伤痕、都因人称你为被赶散的、说、這是錫安、無人來探問〔或作理會〕的。

30:18 耶和華如此說、我必使雅各被掳去的帐棚归回、也必顾惜他的住处。城必建造在原旧的山冈、宫殿也照旧有人居住。

30:19 必有感谢和欢乐的声音、从其中发出。我要使他們增多、不致減少。使他們尊榮、不致卑微。30:20 他們的儿女要如往日、他們的會眾堅立在我面前、凡欺壓他們的、我必刑罰他。

30:21 他們的君王、必是属乎他們的。掌權的必從他們中間而出。我要使他就近我、他也要亲近我、不然、谁有胆量亲近我呢。这是耶和華說的。

30:22 你们要作我的子民、我要作你们的神。

30:23 看哪、耶和華的忿怒、好像暴风已经发出、是扫灭的暴风、必转到恶人的头上。

30:24 耶和華的烈怒必不转消、直到他心中所拟定的成就了。末后的日子你们要明白。

耶利米书第30章主要内容为神的拯救和安慰。这一章开始预示了一个将要到来的时期，即神将拯救他的百姓并将他们归回犹太地的时期。这一章表明了耶和華的怜悯和恩典，尽管百姓犯了许多罪，但神仍然愿意宽恕他们，并且向他们施展拯救的手。

在这一章中，神呼吁百姓回到他那里，以便他们可以享受他的慈爱和恩典。神承诺将把他们从他们的困境中拯救出来，并给他们一个新的开始。这个新的开始将包括神在他们中间建立一个新的约，并将他们从他们的罪中释放出来。

耶利米书第30章的主要思想是，虽然百姓犯了许多罪，但神仍然爱他们并愿意拯救他们。这一章也表明了神在他的百姓的困境中是有能力的，并将保护和拯救他们。

以下是耶利米书30章的几节重要经文及其解释：

1. "耶和華的話臨到耶利米說：耶和華以色列的神如此說：你將我對你說過的一切話都寫在書上。"（耶利米書30:1-2）這個經文是耶利米記錄神的話語，命令他把這些話

写在书上的命令。这个经文表明了神的话语的重要性，并提醒我们，我们应该珍视圣经中包含的神的话语，学习和遵守它们。

2. "因为那日子必是大灾难，没有与它相比的；并且从始至终，必有救你的。"

(耶利米书 30:7)

这个经文是关于末日的预言，其中神预言了一场巨大的灾难。然而，神也安慰人们，确信人们将得到拯救，并从这场灾难中获得胜利。这个经文提醒我们，神知道未来会发生什么，并且我们可以信任他的计划，因为他会保护和拯救我们。

3. "耶和華說：你的損傷無法醫治，你的傷痕極其嚴重。" (耶利米書 30:12) 这个经文是对犹大国的审判，神对犹大国的罪恶和背叛表示愤怒。这个经文提醒我们，我们的罪恶会带来严重的后果，并且我们需要认识到罪的严重性，向神忏悔并寻求他的宽恕。

4. "他们必顺服他们的王，就是我所兴起在他们中间的王。" (耶利米书 30:9)

这个经文是关于救赎和拯救的预言。神承诺，在末日，他会兴起一个王来统治并拯救他的子民。这个经文提醒我们，尽管我们经历困难和痛苦，神会拯救我们并赐给我们新的生命和希望。

耶利米书第 30 章被称为“悔改的应许”。这一章描绘了神对以色列和犹太人民的

应许和恢复。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：悔改的应许：耶利米书第 30 章中，神应许要恢复以色列和犹太人民，并让他们回到他们的家园。尽管他们因罪恶而受到审判和惩罚，但神并不放弃他们，祂愿意给他们悔改的机会，并带领他们重建。

神的怜恻和恩典：耶利米书第 30 章中，神对以色列和犹太人民的怜悯和恩典在整个章节中显而易见。神愿意帮助他们，医治他们的伤痛，并使他们得到安慰。这突显了神慈爱的本质，祂对他的子民充满怜悯。

重建与复兴：耶利米书第 30 章中，神预言将要重建以色列和犹太，使他们的城邑和寺庙得以修复。这展示了神对他的百姓的慈爱和恢复的心意。

与神的亲密关系：耶利米书第 30 章中，神向以色列和犹大人民表达了祂对他们的爱和照顾，神愿意与他们建立亲密的关系。这提醒我们神渴望与我们建立亲密的关系，祂愿意赦免我们的罪恶，并引导我们走在正义的道路上。

总的来说，耶利米书第 30 章强调了神对悔改的人民的应许和恢复。神学中心思想是强调神的怜悻和恩典，祂愿意给予悔改的机会，并将他的子民从困境中带出。这章也表达了神对祂子民的爱和渴望与他们建立亲密的关系。最后，这一章为我们展示了神对于悔改和复兴的心意，并提醒我们要依靠神并顺服祂的旨意。